



无线瑞安



市民若有咨询、建议或投诉，
可登录瑞安网，进入瑞网议事厅，
可@瑞网议事厅新浪微博，也可
扫一扫二维码，登录掌上议事厅。



瑞安日报

在新兴广场跳广场舞的大妈们，请收回高音喇叭吧 低音炮震得房子都快塌了！

如遇噪音扰民，请拨110投诉

见习记者 江达富

“低音炮震得我们房子都快塌了！”近日，“sanshengxiao”等多位网友向《瑞网议事厅》官网、微博反映，有人在莘塍街道新兴广场内安装了多处高音音响，每天凌晨5时许就开始播放广场舞音乐，导致附近居民无法休息（问题编号：19082, 19015, 11872）。接到投诉后，莘塍街道办事处立即成立综合执法组，与各广场舞团体签订《广场文化活动公约》，以解决噪音问题。但周围住户反馈，此举收效甚微。莘塍派出所副所长吴双燕表示，如遇扰民现象，市民可拨打110投诉。

8处音响“包围”新兴广场

前日下午17时，记者来到新兴广场，在广场内四周找到8个大小不等的铁箱。其中2个“大家伙”立在广场上最大一块空地旁的台阶上。记者粗略量了下，这两个铁箱均高1.2米，长1米，宽0.8米。有一个箱子的铁门上还贴着一张《通知》，内容为：“为规范广场文体活动，有效治理噪声扰民问题……召开新兴公园文化广场集体舞负责人或领队协调会议……”其它6个小一点的铁箱遍布在广场另外4块小一点的空地旁。

因为这些铁箱全被上了锁，记

者无法查看里面放置的物品。就在记者绕着箱子一筹莫展时，被一位在广场上散步的老人的话“点醒”：“到了晚上，就有人过来打开箱子播放广场舞音乐了。”

随着天色渐暗，广场上开始聚集一些跳舞的人群。“你是我天边的最美的云彩……”晚上19时，广场上陆续响起各类广场舞音乐，一个个铁箱也被打开。最大空地上旁的一个大铁箱被打开，里面有两个约60厘米高的高音音箱，还有功放等其他设备，不时还有人去调试。其他小的铁箱也被打开了3个。

晚21时许，广场上人群慢慢散去，铁箱也逐个被关上。

“我家的窗户是四层玻璃，还是无法抵挡广场噪音的‘入侵’。”据附近居民张女士介绍，有几个民间团体固定在新兴广场上跳广场舞，这8个铁箱里装的就是他们的音响设备。还有几个跳舞队是每天骑着三轮车拉着音响过来跳的。

据了解，新兴广场位于莘塍镇府路，是莘塍居民主要的活动场所。去年我市广场健身舞大赛就在此举办。



一个大铁箱被打开，音响播放音乐震耳欲聋。

强制拆除无法律依据

为何不拆除广场上装有音响设备的铁箱呢？“对于广场噪音，我们还是以规劝为主，强制拆除无法律依据。”莘塍派出所副所长吴双燕说，将全力配合办事处相关执法行动。如有噪音扰民情况，市民可拨打110

报警，派出所将派人前去处理。在认定噪音后，将根据《中华人民共和国治安管理处罚法》、《中华人民共和国环境噪声污染防治法》等规定，对当事人处以200-500元的罚款。

贴告示签公约效果均不佳

莘塍街道党工委宣传委员倪益春接受采访时表示，在接到网友投诉后，他们立即召集城建办、城建监察中队、派出所、环保所、文化站等科室、站所相关负责人召开协调会，并成立综合执法组对新兴广场广场舞音量进行检测，结果为超过100分贝，被认定为噪音。

随后，他们马上在广场上张贴告示，提醒市民早晚锻炼不要产生噪音。还效仿温州松台广场防治噪音的相关措施，4月2日与

跳广场舞的各民间团体签订了《广场文化活动公约》。

《公约》规定：早上7时前、中午12-14时、晚上21点后不得进行有音乐伴奏的广场文化活动；且开展广场文化活动时，音乐扬声器、音响等设备处音量值不得超过85分贝。在距离音乐声源最近的建筑物，白天音乐平均音量不得超过60分贝，晚上音乐平均音量不得超过45分贝。

但是，张贴告示、签订《公约》并未根治噪音，还是有市民接连

投诉。新兴小区一位住户向记者透露，家里老人习惯早起去广场跳舞锻炼，一般都会在7时前，有的老人5时多就开始锻炼了，这与《公约》的规定相冲突。

“新兴广场目前有7个广场舞团队，天气热起来后还会更多。”据倪益春介绍，办事处专门聘请了3位管理员管理广场，并对个别声音特别大的队伍进行规劝，但因无处处罚，效果不明显。今后，还将考虑在广场上安装分贝显示仪器实时监测噪音。

相关链接

去年1月，为有效治理噪声扰民问题，温州市鹿城区广场文化活动综合管理协调领导小组，与文化团队代表和其他市民代表协商签订了《广场文化活动公约》。作为一种道德约束，公约共有8条，从场地、时长、时段、音量等方面对广场文化活动进行了限制。

当年3月，温州松台广场附近小区业主们认为活动公约并没有真正起到效果，噪音仍在继续，凑了26万元买高频喇叭，对抗广场舞音乐。4月28日，松台广场中央音控系统启动，该广场的文化活动正式进入有序、规范的管理状态。

我们是做什么的？ 我们能为你做什么？



瑞安日报新媒体中心

联系方式：66803680 65818095

微信公众号：瑞安日报 (rarb-raw)



瑞安日报